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CONSIGLIO DIRETTIVO 
VERBALE N° 207 DEL 06/02/2014 

 
Il giorno 6 febbraio 2014 alle ore 18,30 a seguito di convocazione del 24/01/2014, si è 
riunito il Consiglio Direttivo per discutere e deliberare sul seguente: 
 
 ORDINE DEL GIORNO 

 
1. comunicazioni del Presidente; 
2. ratifica delibere del Presidente; 
3. presa d’atto determinazioni del responsabile di struttura; 
4. Sistema provvigionale vendita tessere ACI anno 2014; 
5. Apertura nuove Delegazioni ACI indirette nella Provincia di Pescara; 
6. varie ed eventuali. 

 
 
Sono presenti i componenti del Consiglio Direttivo: il Dott. Riccardo Mantini, e il Dott. 
Mattia Giansante e l’Avv. Giampiero Sartorelli, l’Ing. Sandro Brozzetti. Sono  assenti 
giustificati: nessuno. 
Per il Collegio dei Revisori dei Conti sono presenti: nessuno. 
Funge da Segretario il Dott. Andrea Berardi Direttore dell’Ente. 
Alle ore 18,30 il Presidente, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la 
seduta e passa a discutere gli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE; 
 

Il Presidente chiede l’approvazione del verbale della seduta precedente trasmesso 
unitamente alla convocazione. Il Consiglio Direttivo lo approva all’unanimità. 

 
Il Presidente riferisce ai Consiglieri dell’andamento della Sara Assicurazioni essendo 
disponibili i dati relativi all’anno 2013 (escluso il ramo Sara Vita che incide nella minor 
parte). L’andamento è negativo per circa il -7%. Il Presidente ricorda che sono stati 
attivati tutti i canali per procedere all’inserimento di un secondo Agente per la città di 
Pescara e/o Comuni limitrofi ma ad oggi senza seguito. Il Consiglio ne prende atto. 
 
Il Presidente riferisce della lettera pervenuta dal Presidente ACI Ing. Angelo Sticchi 
Damiani con la quale viene ricordata la normativa che prevede la nomina del 
responsabile per l’anticorruzione che nell’Ente ha già individuato con apposita delibera 
del gennaio 2013 nel Dott. Andrea Berardi. Il Consiglio ne prende atto. 
 
Il Presidente riferisce infine della situazione associativa al 31.12.2013 che ha 
evidenziato un incremento associativo complessivo pari a +12,66% (5.811 soci contro i 
5.158 del 2012). Il Consiglio Direttivo ne prende atto e sollecita il Presidente e la 
Direzione ad attuare strategie commerciali volte all’incremento specifico delle tessere 
associative a più alto contenuto di servizi. 

 
2. RATIFICA DELIBERE DEL PRESIDENTE; 

 
IL CONSIGLIO DIRETTIVO, 

PREMESSO che il Presidente dell’Ente, Avv. Giampiero Sartorelli, ha adottato la 
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seguente delibera: 
• delibera n. 207 del 17 gennaio 2014- oggetto: patrocinio conferenza Spinelli 
Boggi Loris; 
 

CONSIDERATO che vi era la necessità e l’urgenza di procedere in merito al fine di 
adempiere con efficienza e celerità alla funzionalità tecnico/amministrativa dell’Ente; 
RICONOSCIUTI, come sopra specificato, i motivi indifferibili che legittimavano il 
Presidente ad assumere tale provvedimento in ottemperanza alle norme Statutarie; 
VISTO lo Statuto dell’Ente; 
UDITO l’intervento del Direttore in merito;  

ALL’UNANIMITÀ DELIBERA 
di ratificare a tutti gli effetti di legge la delibera del Presidente n. 207/2014 alla 
afferente l’argomento in premessa evidenziato. 
 
 

3. PRESA D’ATTO DETERMINAZIONI DEL RESPONSABILE DI 
STRUTTURA; 
 

IL CONSIGLIO DIRETTIVO, 
PREMESSO che il Direttore nell'esercizio delle sue funzioni, in linea con disposizioni 
di legge vigenti e dei Regolamenti interni dell'Ente, ha adottato le seguenti 
determinazioni: 
1) determinazione n. 118/2013 "adozione Budget economico di gestione anno 2014"; 
2) determinazione n. 119/2013 "incarico RSPP 2014"; 
3) determinazione n. 120/2013 “proroga servizi contabili Porretti” 
RICONOSCIUTI pienamente legittimi gli atti adottati dal Direttore ed in linea con la 
normativa di riferimento al fine di rendere disponibili negli specifici capitoli di spesa 
gli importi necessari, 
UDITO l'intervento del Presidente in merito, 

DELIBERA ALL'UNANIMITÀ 
1. di prendere atto della determina del Direttore 118/2013 e 120/2013 

conservate agli atti. 
 
 

4. SISTEMA PROVVIGIONALE VENDITA TESSERE ACI ANNO 2014 ; 
IL CONSIGLIO DIRETTIVO, 
VISTO il documento istruttorio del responsabile di struttura dell’Ente dott. Andrea 
Berardi allegato alla presente delibera al n. 1; 
CONSIDERATO, che l’Ente deve perseguire la diffusione associativa incentivando la 
vendita delle tessere ad alto contenuto di servizi; 
TENUTO CONTO che il nuovo sistema provvigionale mira al ridimensionamento delle 
provvigioni per la vendita di tessere a basso margine e contenuto di servizi oltre che al 
modesto sforzo di vendita; 

DELIBERA ALL’UNANIMITÀ: 
1. di approvare il nuovo sistema provvigionale dell’Automobile Club Pescara 

relativo ai compensi da corrispondere per le vendite delle tessere ACI a far 
data dal 1.1.2014 che, fermo il precedente sistema, apporta le seguenti 
modifiche: 

a. riduzione provvigione tessere ACI DRIVER da euro 5,00 a euro 2,00 
oltre iva; 
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b. riduzione provvigione tessere ACI SISTEMA CSAI da euro 6,00 a 
euro 3,00 oltre iva; 

c. riduzione provvigione tessere ACI SISTEMA CONVENZIONI 
LOCALI (59,00 prezzo di vendita) da euro 7,50 a euro 5,50 oltre iva; 

d. riduzione provvigione tessere ACI OKKEY da euro 6,00 a euro 4,00 
oltre iva; 

2. di destinare parte dei risparmi a eventuali piani incentivanti da definirsi con 
successivi atti; 

3. di dare mandato al responsabile di struttura di comunicare la presente 
delibera alle Delegazioni ACI della Provincia mediante lettera raccomandata 
con A.R. 

 
 
5. APERTURA NUOVE DELEGAZIONI ACI INDIRETTE NELLA 
PROVINCIA DI PESCARA  

Il Consiglio Direttivo, 
PREMESSO che sono pervenute al protocollo dell’Ente le domande di affiliazione ACI 
da parte della Sig.ra Di Battista Barbara (prot. 15 del 03/02/2014) per la zona di Pescara  
“Porta Nuova” e del titolare dell’autoscuola Tiziano Sig. D’Ostilio Tiziano (prot. 9 del 
24/01/2014) per la zona di “Manoppello Scalo”; 
PRESO ATTO che la direzione dell’Ente ha provveduto ad effettuare degli incontri 
conoscitivi con i titolari delle istanze; 
RITENUTO opportuno procedere con l’apertura di una Delegazione ACI indiretta 
presso la zona maggiormente sguarnita di punti vendita affiliati; 
ESAMINATO il documento di geomarketing con il quale ACI RETE evidenzia la 
valenza strategica della zona sud “Porta Nuova” della città di Pescara completamente 
sguarnita da Delegazioni ACI indirette (dopo la chiusura delle Delegazioni PE31 
Tiburtina e PE032 Pescara Stadio), con un'altra densità sia abitativa sia di circolante e 
inoltre con pochissime agenzie di consulenza automobilistica; 

ALL’UNANIMITÀ DELIBERA: 
1. di avviare la procedura ad evidenza pubblica per l’individuazione di un 

soggetto da affiliare per la zona di Pescara “Porta Nuova” dandone 
comunicazione alla richiedente e mediante pubblicazione nel sito web 
dell’Ente; 

2. di rimandare a successiva deliberazione l’eventuale manifestazione di 
interesse nelle altre zone di interesse al fine di approfondire ulteriormente la 
fattibilità e la convenienza per l’Ente ad ulteriori affiliazioni. 

 
 

 6. VARIE ED EVENTUALI  
 

Non essendovi altro argomento da discutere, la seduta viene sciolta alle ore 20,00. 
 
AUTOMOBILE CLUB PESCARA            AUTOMOBILE CLUB PESCARA 
                   Il Segretario                     Il Presidente 
            Dott. Andrea Berardi        Avv. Giampiero Sartorelli 


